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UVOD 

Berza – vreva, galama, telefoni, kompjuteri, kotacije, akcije, obveznice, varanti... Opšti haos scene i igre, 
kao vrh ledenog brega. Sve to međutim, predstavlja samo pojavni oblik onoga što se zove finansijsko 
tržište i finansijski instrumenti. Finansijski sistem svake zemlje je jedan od najvažnijih podsistema 
ekonomskog i društvenog sistema. On se sastoji iz najmanje tri bitna elementa: 

- finansijskih institucija, 

- finansijskih tržišta, i 

- finansijskih instrumenata. 

Cilj ovog rada je upoznavanje sa dugoročnim hartijama od vrednosti. U okviru hartija od vrednosti 
upoznaćemo se sa osnovnim karakteristikama hartija od vrednosti, pre svega vlasničkih hartija od 
vrednosti (akcijama). 

Problemi kakvi se sreću u savremenoj literaturi iz ove oblasti vrlo često nisu suviše aktuelni za nas. 
Zašto? Odgovor je vrlo jednostavan – razvoj finansijskog tržišta i instrumenata u Srbiji je još uvek u 
početnim fazama. Neke od tih dilema koje nas muče, mučile su ljude na zapadu pre otprilike 60- 70 
godina. Jedna od karakteristika ovog rada je ta da odgovori na neka aktuelna pitanja u vezi akcija 

Rad je prikazan u dve celine. 

Prva celina predstavlja upoznavanje sa osobenostima finansijskog tržišta i tržišta kapitala, razmotrene su 
mogućnosti ulaganja u akcije i akcionarski kapital, definisana funkcija i ciljevi tržišta kapitala. Prikazan je 



razvoj tržišta kapitala u zemljama u razvoju i zemljama u tranziciji, sa posebnim osvrtom na tržište 
kapitala u Srbiji. 

Drugi deo je upoznavanje sa osnovnim karakteristikama akcija, njihovim odlikama. Izvršena je podela 
akcija na obične, preferencijalne i užitničke akcije. Definisana su prava vlasnika običnih i preferencijalnih i 
pojašnjeni ekonomski aspekti akcija, dobit, zarada, dividenda. 

GLAVA PRVA 

1. TRŽIŠTE KAPITALA 

Teorija kapitala je sastavni deo teorije imovine i ona predstavlja centralno pitanje i srž političke ekonomije 
u okviru koje se detaljno i izučava. 

... 
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